

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Moldvában, Bukovinában visszavertük az ellenséget

Valeputnánál, a Szlanic-, Ojtoz-Susita- és Putna-völgyekben nagyobb orosz erők támadásai meghiusultak — A tengermelleki frontszakszon élénk ágyuharc — Az angolok és franciák nagy vereségei az Ancrenál — A buvárhajóharc újabb nagy eredményei

A szigorított buvárhajóharc

Elsülyesztett entente-hajók

Berlin, március 1. A Wolff-ügynökség jelenti: Hivatalosan közlik:

A Földközi-tengeri zárlat zónájában buvárhajóink február 17-én Maltától délre egy teljesen megrakott, kelet felé haladó mintegy 9000 tonnás szállítóhajót,

február 23-án egy teljesen megrakott kísérő járművekkel biztosított, 5000 tonnás csapatszallító gőzöst, ugyanazon a napon egy megrakott és szintén kísérő 5000 tonnás szállító gőzöst, é

február 24-én a feltegyvert Dorothy 494 tonnás csapatszallító gőzöst mintegy 500 főnyi gyarmati csapattal, tüzéséggel és lovakkal együtt elsülyesztették. A csapatok egy része a vízbe fulladt.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Zürich, március 1. Krisztianiai hír közli, hogy egy német tengeralattjáró, amelyet Hammerferntnél láttak, elsülyesztett kilenc orosz gőzöst, amelyeket az orosz kormány Dél-Amerikában vásárolt és erősen fölfegyverezve, orosz kikötőkbe akart vinni.

Berlin, március 1. A Wolff-ügynökség a francia tengerészeti minisztérium legutóbbi jelentésére megjegyzi, hogy az a német buvárhajó, amely 12-én bombázta Adour partvidékét, sértelesen hazaérkezett. Buvárhajóink bőségesen ágyuzta a kikötőhelyet Bayonne mellett. Az eredményt nagyobb tüzek bizonyítják. Az illető buvárhajó egy másik buvárhajóval 11 gőzöst, 3 vitorlást és 2 halászárművet süllyesztett el 37,500 tonnatartalommal.

Berlin, március 1. A Wolff-ügynökség jelenti: A közölt szállítógőzöskön kívül tengeralattjáróink az utóbbi napokban a Földközi-tengeren még 13 járművet süllyesztettek el összesen 25,166 tonnatartalommal. Az elsülyesztett hajók közt vannak a 4218 tonnás Oceania

olasz gőzös, a 3264 tonnás rejtett módon fölfegyvertett Corso angol gőzös, a 3307 tonnás Skogland svéd gőzös, a 3537 tonnás Briconiso görög gőzös.

A „Laconia“ elsülyesztése

Hága, március 1. A Laconia elsülyesztésének híre épen Wilson beszédének befejezése után érkezett Washingtonba és nagy feltűnést keltett. Az amerikai asszonyok haláláról szóló hír csak néhány óra múlva lett ismeretes.

Genf, március 1. Az entente legújabb hajóvesztéségi listája a „Laconia“-n kívül még másik három nagy angol gőzöst említ föl és egy görög gőzöst, amelyet angol hadicélokra foglaltak le. A Progrés jelentése szerint a Laconia menekültjein kívül még egy másik elsülyesztett angol gőzös utasait is Kingstonba vitték.

Montecarloban, ahol a Laconia a béke idején havonként járt Genuába és a játéktérnek leggazdagabb amerikai vendégeit hozta, aranynéni-nek és uszó milliárdok-nak nevezték a fényűzően berendezett hajót.

A legutóbbi elsülyesztések által keltett hatás annál erősebb, mert a francia központi és antant kikötőkből már egy hét óta elmaradtak a várt élelmiszerszállító hajók.

Lejárt a kiméleti idő

Berlin, március 1. A Wolff-ügynökség jelenti: Február 28-áról március 1-ére virradó éjszaka az Atlanti-óceán elzárt területén is lejárt a vitorláshajóknak szóló kiméleti idő. Ez időponttól kezdve az összes elzárt területeken már csak az általános figyelmeztetés van érvényben, amely szerint a hajózsá egyes figyelmeztetésekre már nem számíthat többi.

Wilson fölhatalmazása

Rotterdam, március 1. A Daily Chronicle jelenti Newyorkból: Wilson beszéde csekély figyelemmel találkozott, nem azért, mintha az amerikai nép a háborúba szeretne sodródni, hanem mert az elnök nem tett praktikus, a helyzet azonnali enyhítésére alkalmas javasla-

tokat, amely helyzet lealázó erre a büszke népre s elviselhetetlen a kereskedelmére nézve. Széles körben olyan áramlat van, amely azt követeli, hogy a kongresszus tagadja meg az elnöktől a diktátori hatalmat, mert ezáltal a kongresszus a döntő politikai kérdésekben ki-küszöböltetnék.

Amsterdam, március 1. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: A képviselőház bizottsága lényegesen megváltoztatta azt a törvényjavaslatot, amely az elnököt felhatalmazza, hogy a kereskedelmi hajók felfegyverzése iránt intézkedjék és visszatartassa a muníciószállító hajók állami biztosításának köveztetését.

Az amerikai kereskedelmi hajók fölfegyverzése

Hága, március 1. Mint az Associated Press értesül, 100 amerikai oceánjáró gőzös fölfegyverzését azonnal meg lehet kezdeni, mert a szükséges ágyuk rendelkezésre állanak. — További 150 gőzös fölfegyverzésére még várni kell.

Amerika hadi készülődései még sokáig tartanak

Amsterdam, március 1. Az Associated Press jelenti Washingtonból: Mielőtt Wilson elküldte jegyzékét a kongresszushoz, előbb megmutatta a hadügyminiszternek és a vezérkar tagjainak. Véleményt kért, vajjon az üzemben megtörténjék-e a hadüzenet bejelentése, vagy csak utalás történjék ennek lehetőségére. A hadügyminiszter és a vezérkar tagjai az utóbbit választották, mert a hadi készülődések még sokáig tartanak.

Wilson értekezletre hívja a semlegeseket

Amsterdam, március 1. Newyorki jelentés szerint Wilson a semleges államokat értekezletre szándékozik egybehívni, hogy közös nyilatkozatot tegyenek a tengert illető kérdésekben.

URANIA

Ma pénteken
március 2-án
utolsóára!

A Joghly

fantasztikus dráma
6 felvonásban.

Főszereplők:
PAUL WEGENER,
LYDA SALMONOVA.

Tim és Tom

vigjáték.

Az Adlersbachi

sziklaváros

természeti felvételei.

Előadások kezdete
6 és 8 órákor
rondes helyarátkal.

APOLLO

Ma, pénteken
Előadások kezdete:
6 és 8 órákor
rondes helyarátkal.

Clara Wieth

főszereplésével

KISVÁROSI

REGÉNY

társadalmi dráma
5 felvonásban.

Az általában

téj

vigjáték 3 felvonásban.

Madi tudósító.

Az angol-francia-amerikai flotta együttműködése

Rotterdam, március 1. Washingtoni jelentések szerint Wilson úgy nyilatkozott, hogy a hadüzenet előtt biztosítani akarja az amerikai haditengerészet együttműködését az angol-francia flottával és látni kívánja, hogy a német flotta megtámadja-e az amerikai hajókat.

A Földközi-tengeri entente-floták egységes parancsnoksága

Malmö, március 1. A *Nowoje Wremja* jelent Londonból, hogy ott új tárgyalások kezdődtek a Földközi-tengeri entente-floták parancsnokságainak egységesítéséről. Ezt a kérdést már a római konferencia alkalmával tüzetesen megvitaták, akkor azonban nem jutottak pozitív eredményre. Az ellenséges buvárhajónak a Földközi-tengeren való erőteljesebb fölépése és az ezzel összefüggő szállítási veszedelem folytán azonban olyan sürgössé vált a kérdés, hogy az ügy további halogatása a leg súlyosabb következményekkel járhatna az entente hadi tárgyalásaira. Minden jel arra vall, hogy úgy Anglia, mint Franciaország, sőt Olaszország is, igényt tart a Földközi-tengeri egységesített flotta parancsnokságára.

Az orosz-román harctér

Höfer jelentése

Budapest, március 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Mackensen vezértábornagy hadserege: A Buzeu torkolatától nyugatra és Faureitől északra a vasut mentén ellenséges előretörések megghiusultak.

József főherceg vezérezredek arcvonala: A Susita-völgyben a románoknak erősebb tüzéségi előkészítés után megindított heves támadását közelharcban teljesen visszavertük.

Dorna-Watrától északkeletre rajtaütöttünk egy orosz századon és szétugrasztottuk azt.

A mesticanescii állásunk ellen intézett újabb előretörés eredménytelen volt.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Helyenkint élénkebb tüzéségi tevékenység.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az Erdős Kárpátokban nagy hőseséssel csak a Bisztrictől keletre fekvő magaslatokon volt élénk a tüzéségi tűz.

A valeputnai úttól északra az oroszok ismételt támadást intéztek a fölük elfoglalt állások ellen. A Szlanic- és Ojtoz-völgyben kisebb előretöréseket, a Susita- és a Putna-völgy közötti magaslaton pedig nagyobb erők támadásait vertük vissza.

Mackensen vezértábornagy arcvonala: Faureinél, Focsanitól északra és Korbunál, a Szereth mentén, elűztünk orosz portyázó különítményeket.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, március 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Nem volt említésre méltó harci tevékenység.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: Nincs különös esemény. A Paralovotól keletre a Cserna-hajlásban lefolyt olasz támadás visszaverése alkalmával 5 tiszt és 31 főnyi légénység maradt kezünkön.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Német repülők bombáztak ellenséges hajókat

Berlin, március 1. A Wolff-ügynökség jelent: Egy német tengerészeti repülőgép az Aegei-tenger északi részében sikeresen bombázott egy szállítóhajót. Erős ágyutüzelés és két ellenséges repülőgép részéről történt üldözés ellenére sértetlenül tért vissza.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, március 1. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tenger melléki arcvonal egyes szakaszain, továbbá a Plöken- és Tonale-szorosokon a tüzéségi harc élénkebb volt.

Tolmeintől északnyugatra a 80. számú gyalogezerednek egy járőre a Gabriele közelében levő ellenséges árkokból 14 foglyot szállított be.

A Monte Zebio vidékén a 3. számú cs. és kir. landwehr gyalogezered rohamjárőrei a hóban ázott alagutakon keresztül benyomultak az olasz állásba, amelyet szétromboltak és az ellenségnek tetemes véres veszteséget okoztak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A belga-francia harctér

Berlin, március 1. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az Ancre két partján néhány nap előtt különös okokból önként és tervszerűen kiürítettük legelső állásaink egy részét és a védelmet egy másik, előre elkészített vonalba helyeztük át. Az ellenség nem vette észre mozdulatunkat. Úgyesen tevékenykedő utóvédek megakadályozták habozva előrekuszó csapatait a feladott földszegély harcénküli birtokbavételében. Ezek a gyenge osztagok tulerő támadására parancs folytán kiterve, jelentékeny véres veszteséget okoztak az ellenségnek s eddig 11 tisztet, 174 főnyi légénységet fogtak el, 4 gépfegyvert zsákmányoltak és még ma is uralják állásaink előterét.

Az angolok erős tüzelés után tegnap a reggeli órákban Le Transloynál és Saillynél támadtak. Le Transloynál akadályunk előtt,

Saillynél, ahol éjjel is megismételték, közelharcban hiúsult meg a támadás. A benyomult ellenséget ellentámadással kivertük, miközben 20 emberét elfogtuk. Két szük területre szorított részen angol lövészfészek keletkeztek.

A Maas nyugati partján a franciák reggel rohamra készültek. Megsemmisítő tüzelésünk megakadályozta ennek keresztülvitelét.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az angol állami tisztviselők kötelező polgári szolgálata

Amsterdam, március 1. Londonból hivatalosan jelentik: A kormány elhatározta, hogy valamennyi 18 és 61 év között levő állami hivatalnoknak önként kell jelentkezni a nemzeti polgári szolgálatra, hogy szükség esetén kéznél legyenek.

A német esti jelentés

Berlin, március 1. A Wolff-ügynökség jelent: március 1-én este:

Soucheztól keletre egy angol támadás megghiusult.

Egyébként a nyugati frontról és keletről nem jelentenek lényeges eseményt.

Arany János

— március 2.

Ma száz éve született Arany János, ma száz éve tünt fel a magyar irodalom égének egyik legragyogóbb csillaga, amelynek fénye a világháború sötét fellegein is áttör. Ha nem élénk ebben a világfelfordulásban, akkor ma az egész országban örömtüzeknek kellene föllángolni, áldozati oltároknak kellene égni, hogy hirdessék a magyar szellem dicsőségét, a magyar művészi erő örökkévalóságát, a magyar költői alkotások el nem muló becsét.

Akik az igazi nagyságot e szörnyű napokban is föl tudják fogni, akik az isten teremte erejét leginkább megközelítő költői alkotásokhoz ma is gyönyörködve képesek fölemelkedni, azok kegyelettel és hódolattal járulnak Arany János dicső szelleméhez, örökkön élő emlékéhez e százados évfordulón.

Ami költőt, kiváltképp elbeszélő költőt nagygyá tehet, azt mind megtaláljuk Arany Jánosban. Képzeletünket magával ragadja, lelkiünket elringatja hőseinek csodatetteivel, elbeszélésének kedves folyásával, meséinek egyszerű bájával. De Aranyban tulajdonképp egy nagy tragédiáról lakozott és szívünk elfogódik, keblünk összeszorul, amikor nagy eposzána a főszemélyei, Toldi Miklós, Buda, Etele magukkal, indulataikkal véstes küzdelembe sodródnak, mikor balladáinak a hősei, Ágnes asszony és Kund Abigél, V. László és Edvárd király bünt követnek el és tettükért szörnyen lakolnak. Az emberi lélekbe egy magyar író sem lát mélyebben, mint Arany, az emberi lélek büns eltevelődéseit, bünhődő megzavarodásait épen olyan biztos kézzel rajzolja Arany, akár Shakespeare s ezért méltán is nevezték a lelkiismeret költőjének.

Legbámulatosabb Arany mint a nyelv mestere, mint a szó művésze. — Valóságos kincstár az ő költői nyelve, amelyhez a drágaköveket, a nemes érceket letünt századoknak mesés idejéből, egyszersmind a mai népnyelvnek rejtett zugaiból hordta össze. De a régít és népit, az ódont és újat, a fentjártót és az utószélt, úgy alakította, úgy formálta, hogy előadása mindenütt művészi, mindenütt magyar. Ura és parancsolója a magyar nyelvnek, a szók és szólások, a kifejezések és fordulatok egyszer egy hajlanak, simulnak az ő keze alatt, mint az arany és ezüst fonalak, másszor úgy tömörülnek, úgy edződnek, mint a vert vas, mint a rugalmas acél. S milyen zene, milyen őszhang van az ő költői nyelvében! A magyar ritmusnak a titkait nemcsak fölfedte, hanem költészetével meg is valósította.

Most háború van, várjuk a mielőbbi bé-

két; a békére talán ismét háború következik; de háboruban és békében rendíthetetlenül megál Arany művészi nagysága, borun áttör, derűn tulragyog Arany költői dicsősége.

Kardos Albert.

Zárt ülések

— A képviselőház ülése —

Budapest, március 1.

A képviselőház mai ülését délután 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök, aki bemutatta Grátz Gusztáv dr. levelét, melyben külügyi osztályfőnökké történt kinevezése folytán lemondott képviselőségéről.

Következett a napirend.

Hammerberg László a központokat támada.

Ghillányi Imre báró földmivélségi miniszter a rekvirálás decentralizálásáról beszélt. A bajok oka az volt, hogy sokszor hónapokig el volt zárva a közlekedés s ezért nem rendelkeztek elég készlettel. Bejelenti, hogy ki akarja mondani, hogy a földmivélségi tárca kebelében csak olyanok alkalmaztassanak, akiknek gazdasági és jogi képesítésük van.

Az elnök bejelenti, hogy szabályszerű kérésre zárt ülést rendel el.

A zárt ülés fél nyolcig tartott. Az ezután bekövetkezett szünet alatt a folyosón az ellenzéki képviselők felháborodva beszéltek arról, hogy Zichy Aladár grófot nem engedték a zárt ülésen beszélni. — Szmercsányi György sürgős interpellációt akart bejegyezni, de a munkapárti oldalról hírül hozták, hogy a munkapárt maga fogja kérni a zárt ülést.

Az elnök a nyílt ülést ismét megnyitja. Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy későn értesült arról, hogy Zichy Aladár gróf föl akart szólalni. Sem a Háznak, sem a kormánynak nem érdeke, hogy a felszólalásnak utját állják, azért ő maga kéri a zárt ülés elrendelését.

Az elnök a zárt ülést elrendeli, ami nyolc óráig tart.

A nyílt ülésen a bejegyzett interpelláció került sorra.

Batthyány Tivadar gróf a külkereskedelmi politika kérdésében interpellál. Kérdi a miniszterelnököt, szándékozik-e a kereskedelmi viszonyokat törvényileg rendezni, vagy provizorikusan teszi-e azt.

Az ülés 9 órakor ért véget.

Színház és művészet

MÜSOR:

SZOMBAT: *Zsuzsi kisasszony.*

VASÁRNAP: Délután: *Magdolna.*

Este: *Zsuzsi kisasszony.*

A joghi az Urániában. Pénteken utoljára lesz alkalma a közönségnek Paul Wegener e remek filmalkotásában gyönyörködni. Ezen előadásra a már régebben megváltott jegyek érvényesek és pedig úgy, hogy azokat a pénztárnál becsereljük. — Jegyelővétel reggel 9 órától. Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Ma az Apollóban a Kisvárosi regény. Egy regényes szerelmi történet kerül ma bemutatásra az Apollóban Kisvárosi regény címmel. — Öt felvonásos dráma ez a kiválóan érdekes film, melynek főszerepét Clara Wieth játsza, sok helyen megindító jelenetekkel. A megkapó szép drámával egyidejűleg egy ugyancsak sikerült és kacagtató 3 felvonásos vígjáték — Az ártatlan férj — is műsorra kerül. Az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek. Jegyelővétel d. e. 10 órától az Apollo pénztáránál.

Már megjelent a Színházi Figaro új száma Kemény Lajos és Bánffy Irén gyönyörű képeivel, Retteghy Margit, Thuróczy Gyula érdekes cikkeivel, Várnay László szellemes versével, s. b., sok kedves intimítással, tréfával. A népszerű színházi és mozilap rendkívül gazdag szórakoztató tartalma új száma 20 fillérért trafikokban, könyvkereskedésekben, mozikban, a színháznál, rikkanecsnál kapható.

Bánffy Miklós gróf ügyében kimondták az összeférhetetlenséget

Budapest, március 1.

Az összeférhetetlenségi bizottsága ma tárgyalta Bánffy Miklós gróf képviselőnek, a Nemzeti Színház és a Magyar királyi Operaház kormánybiztosának összeférhetlenségi ügyét.

Bánffy Miklós gróf a kormánytól 16 ezer korona tiszteletdíjat és 2000 korona kocsipénzt kapott a Nemzeti Színháznál és az Operánál vállalt kormánybiztosi teendőikért. Az összeférhetlenségi bizottság kimondta az összeférhetlenséget és felhívta Bánffy Miklós grófot, hogy az összeférhetlenséget nyolc nap alatt szüntesse meg. Egyben kimondta a bizottság, hogy rosszhiszeműség esete nem forog fenn.

A határozatot az ülésen jelen volt Bánffy Miklós gróffal azonnal közölték.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése

Szávay Gyula bucsuzása és ünneplése — A kamara új vezető titkára Radó Rezső dr.

Ma délután 3 órakor folyt le Szent-Királyi Tivadar elnöklésével a kereskedelmi és iparkamara közgyűlése, a kamara bel- és külltagjainak élénk részvételével. Megjelentek a közgyűlésen, tekintettel a napirenden levő ügyekre, Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester is.

Szávay Gyula titkár a napirend előtt bejelentette a közgyűlésnek visszavonulását a titkári állástól s kérte a közgyűlést, hogy tartsa meg jó emlékezetében.

Szent-Királyi Tivadar elnök meleg szavakkal bucsuztatta a kamara nagy érdemeit szerzett titkárát, kinek hivatali működése korszakalkotó volt a kamara történetében s forrása volt a kamara ujászületésének. Davidházy Kálmán a kamara beltárgjainak nevében, Rosenthal Ferenc (Nyíregyháza) a kamara külltagjainak nevében emlékezett meg a távozó titkár érdemeiről. Márk Endre udvari tanácsos polgármester Debrecen város közönségének és hatóságainak nevében mondott köszönetet Szávay Gyulának Debrecen közéletében kifejtett eredményes működéséért. Kardos László a kereskedő társulat nevében, végül Radó Rezső dr. helyettes titkár a kamara tisztviselői karának nevében bucsuztak el Szávay Gyulától, aki meghatóttan mondott köszönetet az iránta kifejezett szeretet és ragaszkodás megnyilvánulásáért.

Ezután a közgyűlés az elnökségnek és a közös bizottságnak Szent-Királyi Tivadar elnök által előterjesztett javaslatára Szávay Gyula érdemeit jegyzőkönyvileg megörökítette, őt az örökös főtitkári címmel ruházta fel és felkérte, hogy tartsa meg az országos bizottságokban elfoglalt helyét. Egyszermind megállapította nyugdíjilletményeit.

Ezután rátértek a titkári állás betöltésére. A közgyűlés egyhanguan magáévá tette az elnöki tanács és a közös bizottság előterjesztését, amelynek értelmében a kamara vezető titkárává Radó Rezső dr. helyettes titkárt választotta meg. Radó Rezső dr. egy évtizeden

át mintaszerű buzgalommal és sokoldalú szakmai képzettséggel töltötte be hivatalát s tisztviselői multjánál, kiváló tehetségénél és egyenes jelleménél fogva mindenképpen rátermett a kamara vezető titkára fontos pozíciójának betöltésére. Ugyancsak előléptetéssel töltötte be a közgyűlés, szintén egyhangú választással a segédtitkári állást Yulow Viktor dr. fogalmazóval, akinek eddigi dicséretes működése méltán találkozott a kamara tagjainak és a nagyközönségnek általános elismerésével.

Előléptetéssel jutalmazta a közgyűlés a többi tisztviselő buzgó szolgálatát is: Boruss Mihály felügyelőt fogalmazóvá, Bujdosó Gábor irodatisztet pénztárnokká, Péntek Gizella írnot nyilvántartóvá, Vajna Aranka napidíjast iktatóvá nevezte ki.

A közgyűlés ezután tudomásul vette az 1916. évi zárómáradását, majd a folyó ügyeket intézte el.

HIREK

— A 16. huszárezred köszönete Debrecenhez. A 16. huszárezred parancsnoksága Debrecen város tanácsához azért az üdvözlésért, amelyet abból az alkalomból intézett az ezredhez, hogy annak tulajdonosa Zita királyné lett, a következő átiratot intézte:

Debrecen város Tanácsának.

Örömmel és hálával fogadjuk Debrecen sz. kir. városának megleghangu üdvözlését felséges Császárnénknak és Királynénknak ezredtulajdonossá történt kinevezése alkalmából.

A ritka kitüntetés, amely az ezredet s ez által a várost is, amelynek hős fiai kötelességben küzdenek, ő cs. és kir. apostoli Felsége legmagasabb elhatározásával érte, lelkesedéssel tölt el mindnyájunkat és csak fokozni fogja azon törhetetlen hiúséget, lankadatlan kitartást és áldozatkészséget, amelyekkel mint eddig, a végső dicsőséges győzelem kivívásáig tovább küzdeni fogunk.

Harctér, tábori posta 402., 1917. február hó 26-án.

Horváth ezredes, ezredparancsnok.

— Uj népfölkelő hadnagyok. A királyi Réti Lajos, Révész Géza dr., Havas Pál, Karakas Zsigmond, Kutassy Jenő, Rankai Gyula, Zong Jenő 39. gyalogezredbeli, Székely Emil és Soós Mihály 3. honvédszázadbeli zászlósokat a 3. honvédszázadhoz, Buzás Gyula 3. honvédszázadbeli zászlóst a 11. honvédszázadhoz népfölkelő hadnagygyá nevezte ki.

— A rendőrök segélye. A városi tanácsma Rostás István rendőrfőkapitány kérésére kimondta, hogy a rendőrségnél letétként kezelt alapok kamatai a rendőrök segélyalapjának javára fordítandók.

Tenger-

sok utáztatot ajánlanak mostanában Diana-sós-borszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sós-borszeszt, melyről mindenki

előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb házszer, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségpótló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Kis üveg Diana-sós-borszesz ára K 1.30

Nagy " " " " " 3.50

Legnagyobb " " " " " 7.-

DIANA kereskedelmi r.-t.

Budapest, V., nádor-utca 6.

— Egy részvénytársasági vezérigazgató letartóztatása. Budapesti tudósítónk táviratozza; A rendőrség ma Zrínyi-utca 1. számú lakásán a bécsi országos büntető törvényszék megkeresésére hivatalos hatalommal való vizsgálásra való felbujtás miatt letartóztatta Poór Rudolfit, a Gabonakereskedelmi Részvénytársaság vezérigazgatóját. — Az ügyben semmi bizonyosat nem tudnak, de ez a letartóztatás valószínűleg összefügg a bécsi Depositen Bank igazgatójának letartóztatásával, vagy pedig a grázi helytartósági tisztviselők körében történt visszaélésekkel.

— Gyermekszallók Debrecenben. Csürös Ferenc dr. tanácsnok ma beszámolt a tanácsnak a város által létesített hét napközi otthon forgalmáról. Ez eddig a legkisebb volt, aminek okát a helyi viszonyokban látja. A gyárakban foglalkozó anyák részére a foglalkozó helyeken kellene otthonokat létesíteni, a mezőgazdasági munkások gyermekei részére pedig, miután ezeket egész napi tartásra és ellátásra szokták az anyák kladni egyes helyekre, ahol azonban legtöbb esetben igen rossz erkölcsi környezetben, hiányos ellátást kap. — az öt belső napközi otthon megszüntetésével egyelőre egy 30-40 gyermek befogadására alkalmas gyermekszalló létesítését javasolja. Ezt a speciális magyar intézményt, amelynek teljesen kidolgozott tervezetét is elkészítette, segítené az állam, a Stefánia-szövetség, a Patronage-egyesület. — A város a maga részéről a Bethlen-utca 37. számú telket engedné át.

A tanács magáévá téve az indítványt, kimondta, hogy a két külső napközi otthon április 1-én megnyitja, a gyermekszalló ügyében pedig fölír a belügyminiszterhez, akitől támogatást fog kérni.

— Adóbizottságok. A jövedelem- és vagyonszerzési bizottságokat a tanács a következőképpen alakította meg: I. bizottság az I., 2., 3. és 7. városi kerületekre: Körner Adolf, Kiss József, Oláh Gyula, Ujváry Lajos, Boruss Béla rendes tagok, Kernhoffer József, Kövy Lajos, Fejér Ferenc dr. póttagok. II. bizottság a 4., 5. és 6. városi kerületekre: Falk Lajos, Sarkady István, Károlyi Ferenc, Szathmáry Károly rendes tagok, Kazinczy Gábor, Debreczeni Lajos, Freund Jenő dr. póttagok.

— Ötven év után. Régi tisztelt alakja Debrecen társadalmának Hőrebhegyi Sina y Sámuel, a nemesi világ tipikus, kedves embere. Nagy, tekintélyes családot alapított a mindenki „Samu“ bácsija; ötven évvel ezelőtt vezette oltárhoz ugyanis feleségét, Szabó Lujza urhölgyet. Ma ünnepezték meg e ritka évfordulót intim családi körben, mely alkalomból ismerősök és jóbarátok halmozták el jókívánásaikkal a jubiláló tisztet házaspárt, amely a lehető legjobb egészségben érte meg a nevezetes évfordulót. — Sinay Gyula kórházi helyettes gondnok édesapját, Boruss Béla városi tb. adófőtiszt apósát tiszteli a kedves öreg urban.

— Frank Sándor nődivat-cégnél található remek szép szabású bluzok, tovább glott, liszter és selyem alszoknyák nagy választékban. Telefon 12-56.

— Katonai művelés a hortobágyi 12,000 holdon. Tudvalevő, hogy a közgyűlés elhatározta, hogy 12,000 hold földet a Hortobágyból kiszakít s azt kisebb-nagyobb parcellákban szántóföldekként hasznosításra adja. A 7. hadtest parancsnoksága részéről most lépések történtek aziránt, hogy e 12,000 holdat a hadtest kötelékébe tartozó csapatok katonái részére kibéreljék s a katonák azt megműveljék. A tárgyalást e kérdésben, amelyet a tanács is szívesen fogadott, Domahidy Elemér főispán vezeti a katonai parancsnoksággal s valószínű, hogy ez az üdvös és rendkívül életrevaló eszme, amelynek a főispán rendkívül lelkes híve, meg is fog valósulni.

— Német levelező, ki jó irással rendelkezik, felvétetik Frank Sándor nődivat céghez. Telefon 12-56.

— A tanács adománya a sebenicói katonának. A tanács a sebenicói Katona-Othonnak az ott létesített könyvtár részére 100 kötet könyv és 30 füzet elküldését rendelte el.

— Kitüntetett debreceni tiszt. A király Steiner József 3. honvédszázadosra 3. osztályt a hadi-éremmel és kardokkal adományozta.

— Szabad perecet árusítani. A tanács ma kimondta, hogy a percesítő asszonyok perecet készíthetnek, arra a lisztiródatól lisztet is kapnak és a perceset kenyérféreg ellenében, vagy ha a perces 50 százaléknál kevesebb lisztet tartalmaz, anélkül is árusíthatják.

— Blanka és Embreka szappanpótló postaszékioldási osztálya (Budapest, Csengery-u. 68.) felhívja olvasóink figyelmét mai hirdetésére.

— Szállítás a honvédségnek. A központi ruhatár különféle katonai felszerelésekre irt ki versenytárgyalást. Ajánlatok március hó 23-ig adandók be.

— Frank Sándor nődivat-cég ajánlja tavaszi kosztüm- és ruhaselyem újdonságait, továbbá grenadin és vászon újdonságait. Telefon 12-56.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételéi különítménye.
Budapest, VI., Váci-utca 38.

Adakozzunk a Vöröskeresztnek!

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Blanka és Embreka szappanpótlók

postaszékioldási osztálya. Egy 10 fillős postacsomag tartalmaz 30 db Blanka és 15 db Embreka szappanpótlót.
Ára 30.— korona.

Héremente, csomagolással együtt, utánvétellel. Ezen szappanpótlók Németországi gyárművek és teljesen pótlják az összes drága szappanokat a legkényesebb fehér és tarkaruhák mosásához, háztartásban, kárpótló és edények stb. surolásához nélkülözhetetlenek. Dr. K. Brauer berlini bites vegyszervéleménye szerint óriási tisztító hatása mellett fertőtlenítő is, mert a káros bacilusokat megöli és a legjobb zsírtartalmu nemes földből van készítve Németországban és Ausztriában általános közszükségleti cikket képez. Kereskedőknél, háztartásban, állami és magán intézményekben, továbbá kórházak, fogorvosi irodák és barakkok részére különösen ajánlhatjuk. **Rendelések kérésnek**

Szappanpótló anyagok Kivitele és Behozatala Csomagosztályába, Budapest VI., Csengery-u. 66/9. Telefon 51-94.

Pezsgődugót

használt, de nem töröttet, veszek 30 fillérért darabját, palackdugót 5 K kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF
Budapest, Nefelejts-utca 15.

Meghívó.
A Hajduböszörményi Hitelbank és Takarékpénztár Részvénytársaság 1917. évi március hó 21-ik napján d. e. 11 órakor, az intézet helyiségében tartandó

VIII-ik évi rendes közgyűlésére
a tisztelt részvényeseket meghívja.
Hajduböszörmény, 1917 február hó 28.

- Az igazgatóság.**
A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
 2. Az 1916. évi zárszámadás és mérleg elbírálása, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
 3. A négy kilépő igazgatósági és négy választmányi tag helyeinek betöltése.
 4. Esetleges indítványok.

Az alapszabályok 17. §-a szerint csak azon részvényes bír szavazati joggal, ki mint ilyen a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal, tértívny ellenében az intézet pénztáránál, vagy a Debreczeni Hitelbank Részvénytársaságánál letétbe helyezi.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

Régi magyar, valamint írvi-zes, koronázási bélyegeket veszek. Harmathy, Fűvészkert 14.

Ügyes megbízható pénztárnok-nő azonnal felvétetik Frank József és testvére cégnél.

Három szobés, modern lakást keresek ráfutsra. Schön Arthur, Degenfeld-tér 2.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliánt, ékszert veszek és olcsón eladok Krámer Arany Bika-bérbház 3.

Munkásember

felvétetik állandó évi munkára. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
egy Rochester-féle első-rangu 9x12-6s fényképezőgép dus felszereléssel. Cim a kiadóban.

Kifutó fut
keresünk. Cim a kiadóhivatalban.

Ócska ólmot
bármily kis vagy nagy mennyiségben vesznék kiadóhivatal.

A FAIPAR r.-t.

villanyos favágóhoz
baltás és fűrészkes munkásokat keres.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója
Női és férfi fehérneműek, Zsebkendők, Harisnyák, Gallérok, Kézeloők, Esőernyők, Nyakkendők
NAGY RAKTÁRA

Bérbeadó villa.

A Sestakert Poroszlaj-ut 21-3. szám alatti villa és szőlőterülete bérbeadó
A villa a helyszínen március hó 4-ikén, vasárnap délelőtt 9-11 óra között közbentjöttómmel megtekinthető és a bérájanlatok irásban március hó 6-ikán délig hozzám benyújtandók.
A villa és szőlő jelenlegi állapotában folyó évi október 31-ig (esetleg 1918 május 1-ig) fog bére adani; a bérlet a szőlőt rendes gazda gondossá-gával megmunkáltatni lesz köteleo.
A bér egy összegben a bérleti szerződés megkötéskor zárgondnok közbenjöttóttel a debreceni Első Takarékpénztár pénztáránál fizetendő; a zárgondnok nélani egyéb részletekre is a hivatali órák alatt felvilágosítással szolgál. A kötfendő szerződés a bérletre aláírás után, a zárgondnokra a telkkönyvi hatóság jóváhagyása után lesz kötelező erejű.

Gaszner Géza,
zárgondnok.